
Eserciz
-

* Mostrare che se P = NP
,
allora NP =

NP-complete /eccetto A = b ,
)

.
Sua AENP ; devo mostore che t e vP-completo
ovvero, per ogne LENP obbiamo LIMA
Succome A D , E

+

,
evistaro Ryes , Kno

5 . C. Kyeg - A mentre KnoA.
Costmusco wonde R : [* + EF :

-
Dato se

, usa la TM det de de code REL
.

Tole +M ecoste un quanto LENP = P.

- Se lo TM d con sopra accette
,
Roul = Res
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se rufinte Mrn)asOuvamente :

xt L 882 Rru) & A.

Quindo LEMA.
#) Mostrore che L = Sok1k : KeIN) apportive
a DTIME (nlogr 2.
Nel corso abbiano visto :

- Le drime(m2)

- Le decidubile en Tempo OrMI usudo
TM det . a 2 maste.
L'idea e cancellare pur /1 allo stesso Tempo,
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urfelte armestarte
our
volta (logr volte) .

Nel dettaglio :
-
Controlle che l'imput obbie la forma o it .

Se no
, enfinto. Costo : Orms

- Rupete furo a che soprovve ameno uno 01 :

- scationa il naviro e controlleo +#1
Paris dispari . questo e possibile usardo

2 state % , in e pollado do uno all'al
tra scormorando l'imput. Se DISPARI refute

CastoOra nauto:
- Rimporta con x la mete degli 'd
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e la mete deglu 's' (una su e uno no.

costo : Orm) ·

-
Controlla che c sioro solo'x'.

0111 0001/11
↓ IXI XoxxIX

xxxxxx ACCETTA

↓ ↓ ↓
00011 xoxoxok !

Xol 0000001111

xoxoxoxIXI
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# Dumostran de Adfa e L

ADFA = < < M
,
wa : MEPFA e Mim =Acch .

Perche ! Posso representers state del
DFA un Ollog n ) sparro e ouche la posi
zione della restina sull'imput.
# Mostrore che Dtime(e) =DTime(ar
ma Dume/e") DTIME(e2) .

2 = 0/2") quindo il primo e borde
Toltra zlogr = o (2) e quindo
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il secondo punto segue dah T . H .

T

.

# Ntimemi EPSPACE .

Abbacterra fawle :
Tempo linsteNimerm) INSpAcerm) spezio

NSPACEM) E SPACEIM2 SAVITEH

space/me Spacembl S . H .

T

.

Space/m3) EPSPACE.
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# She poo:* - **** +.

pool/s , 11= i doei = max/01-151) .
Mostore de FA e keI : AEP sor

poo (A ,
nk) EP dove

pod (A ,
nK) = < pod (v ,

" :=A)

Se te P
,
allore pod /A ,

nK) P perche
posso decider we pod /A ,

MK scrvendo
w = Si dove set e IW1 = uK.

D'altra parte , se pad /A , uk) +P
,
allora

posso decidere set facendo pad (c, nK(
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e mondo il decisore
per pad /A ,

uk) .

* PE SPACE/M) .

usiomo l'esercurio precedente. Sue Pespace)

per
il S

. H
.
T

.
easte A +. c

. At Spacer
Mud A E SPACE/m) .

Adesso considero poo /A , M21. Possiolo
vedere che poo /A ,

M2) e SPACE(M) .

We peo /A ,
m27 : w = si

un

m2
Isl = Orm)
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Repod (A ,
n2)

= Sus
Succome Spacermi = P

, pool /A ,
m2/ep

= AtP = PSPACe(m) .

* Mostare che :

- Se L
,
Let comp

,
allore L1LzEcoNp .

- Se LEND
,
LEL e LG colp

allora L-hENP .
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Peropru:Plea
It UE) e coNp

=
Il )↳ 14 -

Secondo punto : Se Le cop allora
-

L END. Mo NP e clinso per interse
wore : 11 I = <Le NP.
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# Mostrare che ogni lguaggio PSPACE-

hard e arche NP-herd.

A PSPACE-had : Y Lepspace
↳ Em A

A NP-herd : - LENP

2mA
Ora : NP INPSPACE /tempo limita
spowo) . UPSPACE EPSPACE per
SAVITCH . Quindo se a e popace
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hard i auche NP-bord perche gui
LE PSPACE Su route od A me tra

quer language w soro tulte ~lurpragge
en UP,
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